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Την επόμενη τετραετία ο στόχος της αύξησης της απασχόλησης βρίσκεται 

στην κορυφή των προτεραιοτήτων της κυβέρνησης. Το πρόβλημα της 

απασχόλησης είναι ένα θέμα που δεν αφορά μόνο τους άνεργους. Αφορά και 

μεγάλο αριθμό εργαζομένων, ώστε να εξασφαλιστεί η σιγουριά στη δουλειά, η 

διατήρηση και βελτίωση του επιπέδου ευημερίας. Στα τελευταία χρόνια 

πετύχαμε υψηλούς ρυθμούς μεγέθυνσης, πετύχαμε σταθερότητα, πετύχαμε 

και ιδιαίτερα σημαντική για τα ελληνικά δεδομένα αύξηση της απασχόλησης. 

Όμως η ανεργία επίσης αυξήθηκε.

Η κυβέρνηση θα δουλέψει για να αποτρέψει μια περαιτέρω αύξησή της. 

Πρέπει να δούμε ποιες αλλαγές, ποιες διορθωτικές κινήσεις πρέπει να 

κάνουμε στις πολιτικές μας. Πρέπει να δούμε τί θα κρατήσουμε, γιατί ένα 

σημαντικό κομμάτι των πολιτικών που ασκούμε είναι χρήσιμο. Πρέπει όμως 

να συμπληρωθεί, να αλλάξει και να τροποποιηθεί προς μια κατεύθυνση που 

θα δώσει ισχυρότερα αποτελέσματα. Οι πολιτικές με τις οποίες στο παρελθόν 

αντιμετωπίζαμε χαμηλότερα επίπεδα ανεργίας δεν αρκούν.

Η απάντησή μας βρίσκεται στη σύνθεση και τη συνέργεια πολλών επιμέρους 

πολιτικών.

Το πλαίσιο των πολιτικών μας για την απασχόληση αφορά ένα ευρύ πλέγμα 

παρεμβάσεων που είναι αλληλένδετα το ένα με το άλλο.



Βλέπουμε ότι μπορούμε να καταπολεμήσουμε το πρόβλημα της ανεργίας με 

μια συνολική πολιτική, που μπορεί να έχει πολλαπλασιαστικές επιδράσεις.

Η πολιτική μας αυτή κινείται σε πέντε βασικούς άξονες:

Ο πρώτος, αφορά την μακροοικονομική μας πολιτική, δηλ. να πηγαίνουμε 

προς τα εμπρός με υψηλούς ρυθμούς μεγέθυνσης οι οποίοι θα 
δημιουργήσουν θέσεις απασχόλησης.

Ο δεύτερος, αφορά την πολιτική για την ενίσχυση του παραγωγικού 

συστήματος των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και της επιχειρηματικότητας 

γενικά, ώστε να μπορούν να δημιουργούνται μονάδες, να γίνονται βιώσιμες, 

να μεγαλώνουν και να αναπτύσσονται.

Ο τρίτος, είναι οι αλλαγές στην αγορά εργασίας, ζητήματα θεσμικά.

Ο τέταρτος, είναι οι αλλαγές σε βασικά εργαλεία πολιτικής, με τα οποία 

λειτουργούμε, όπως είναι η αναδιάρθρωση και η ποιοτική βελτίωση του 

ΟΑΕΔ, η αναβάθμιση της κατάρτισης και γενικά του συστήματος εκπαίδευσης 

-  κατάρτισης που γίνεται στα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης. Ένα 

ακόμη θέμα αφορά την επιθεώρηση και τον έλεγχο στην αγορά εργασίας, 

ώστε να διασφαλίζονται σωστές εργασιακές σχέσεις.

Ο πέμπτος άξονας είναι οι επενδύσεις σε ανθρώπινους πόρους με περίπου 2 

τρις δρχ. του Π ΚΠΣ για δράσεις του Υπουργείου Εργασίας, του Υπουργείου 

Παιδείας, άλλων Υπουργείων και των Περιφερειών τα οποία αποτελούν ένα 

σύνολο πολιτικής με πολλαπλούς στόχους και επίπεδα λειτουργίας. Αλλά και 

οι λοιπές επενδύσεις με εθνικούς και κοινοτικούς πόρους ύψους πάνω από 15 
τρις δρχ. για τα επόμενα χρόνια, που επηρεάζουν πολλαπλώς την 

απασχόληση.

Η μάχη αυτή όμως δεν θα κερδηθεί μόνο από την κυβέρνηση. Ο 

επιχειρηματικός κόσμος καλείται να δώσει τη μεγαλύτερη δυνατή 

προτεραιότητα στην ανάγκη αύξησης της απασχόλησης. Η ΟΝΕ, το σταθερό 

μακροοικονομικό περιβάλλον, η μείωση των επιτοκίων, η κερδοφορία και



γενικώς, τα συνολικότερα οφέλη από το νέο τοπίο πρέπει να γίνουν αισθητά 

σε όλα τα επίπεδα. Και ιδιαίτερα στο επίπεδο των άνεργων.

Οι εργαζόμενοι επίσης πρέπει να δουν το πρόβλημα χωρίς ιδεοληψίες και 

χωρίς υπεκφυγές. Όλοι πρέπει να δεσμευτούμε για να επιτευχθεί ο στόχος 
της απασχόλησης.

Έχει ξεκινήσει ένας διάλογος με τους κοινωνικούς εταίρους για τους μεγάλους 

άξονες πολιτικής που δημιουργούν θέσεις εργασίας.

Ο διάλογος αυτός πρέπει να καταλήξει στις δεσμεύσεις που η κάθε πλευρά με 

υπευθυνότητα θα αναλάβει ώστε να συμβάλει πραγματικά στο μεγαλύτερο 

πρόβλημα της κοινωνίας.

Οι δεσμεύσεις αυτές πρέπει να βρίσκονται σε μια ισορροπία μεταξύ τους.

Τα τελευταία χρόνια το κοινωνικό κλίμα που επικράτησε ήταν καθοριστικό για 

την πρόοδο που η χώρα μας πέτυχε. Το κλίμα αυτό θέλουμε να διατηρηθεί. 

Η διατήρησή του καθορίστηκε και καθορίζεται από την ισορροπία και την 

αμοιβαιότητα στις θυσίες και στα οφέλη με τα οποία συνδέεται η πορεία προς 

τα εμπρός.

Αν πετύχουμε αυτήν την ισορροπία, μπορούμε να κερδίσουμε ένα νέο 

στοίχημα για τη χώρα.

Αν καταφέρουμε να αλλάξουμε ξεπερασμένα πρότυπα και συμπεριφορές, αν 

προσαρμοστεί το σύνολο της οικονομίας στην καινούργια πραγματικότητα, 

τότε και μόνο μπορούμε να πετύχουμε το θετικό αποτέλεσμα που θέλουμε, 

δηλαδή να έχουμε μια σοβαρή βελτίωση της κατάστασης στα επόμενα χρόνια. 

Να δημιουργήσουμε συνθήκες για μαζική δημιουργία θέσεων απασχόλησης 

και όχι οριακές βελτιώσεις.

Στη διαδικασία αυτή, το Κράτος θα συμβάλει από την πλευρά του. Όμως, 

πουθενά η επιτυχία στο μέτωπο της απασχόλησης δεν ήταν αποτέλεσμα μιας 

κρατικίστικης προσέγγισης.



Η πολιτική μας για την απασχόληση έχει ένα και μόνο στόχο: να δώσει 

δουλειά στον άνεργο, να εμποδίσει τον εργαζόμενο να δοκιμάσει το φάσμα 

της ανεργίας. Να φέρει την Ελλάδα στην τροχιά των άλλων 14 χωρών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπου η ανεργία έπειτα από πολλές προσπάθειες, 
άρχισε να μειώνεται αισθητά.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ

Στην Κοινωνική Ασφάλιση ξεκίνησε η διαδικασία της ακτινογράφησης της 

κατάστασης και των προοπτικών του ασφαλιστικού μας συστήματος.

Στόχος μας είναι να έχουμε ένα βιώσιμο και αξιόπιστο ασφαλιστικό σύστημα. 

Οι εργαζόμενοι που θα συνταξιοδοτηθούν έπειτα από κάποια χρόνια να είναι 

σίγουροι ότι η συνταξιοδοτική τους κάλυψη είναι εξασφαλισμένη. Θα 

επιδιώξουμε σωστές και ρεαλιστικές λύσεις. Λαμβάνοντας υπόψη τις 

αναπτυξιακές προοπτικές, τα πληθυσμιακά δεδομένα, τα χρηματοοικονομικά 
των Ταμείων.

Η αναβολή και η απόκρυψη το μόνο που κάνουν είναι να αυξάνουν την 

ανησυχία και το κόστος των ασφαλισμένων. Η κυβέρνησή μας θα πάρει την 

ευθύνη για να επεξεργαστεί δίκαιες, βιώσιμες και σταθερές λύσεις στο 

ασφαλιστικό πρόβλημα.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η κοινωνική μας πολιτική θα ενισχυθεί στην περίοδο της διακυβέρνησής μας 

με τη δημιουργία ενός δικτύου ασφαλείας απέναντι στον αποκλεισμό, τη 

φτώχεια, την ανεργία. Η θέση μας μέσα στην ΟΝΕ, η ανάπτυξη και τα 

δημόσια οικονομικά μας επιτρέπουν να τονώσουμε την κοινωνική προστασία 

στη χώρα μας.

Η παγκοσμιοποίηση, ο ανταγωνισμός, το άνοιγμα των αγορών θέλουμε να 

συνδυαστούν με ένα καθεστώς κοινωνικής ρύθμισης που θα αποτρέπει



ανεξέλεγκτα φαινόμενα. ‘Ένα καθεστώς ττου θα φέρει την Ελλάδα πιο κοντά 

στα ισχυρότερα συστήματα κοινωνικής προστασίας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.


